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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i monitorowanie przeptywu zasobow i informacji w procesach produkcji,

dystrybucji i magazynowania

Oznaczenie kwalifikacji: A.30
Wersja arkusza: X

A.30-X-18.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

W kartonie miesci sie 20 butelek, a na palecie mieszcza si¢ 34 kartony. Ile miejsc paletowych w magazynie
nalezy zarezerwowac dla 4 080 butelek?

A. 4 miejsca paletowe.

B. 5 miejsc paletowych.
C. 6 miejsc paletowych.
D. 7 miejsc paletowych.

Zadanie 2.

Komunikacja pomigdzy poszczegolnymi segmentami linii produkcyjnej realizowana w oparciu o karty
wyrobow, ich cyrkulacje i analiz¢ nazywana jest systemem

A. ERP

B. MRPI

C. MRPII

D. KANBAN
Zadanie 3.

W ktoérych procesach technologicznych zaangazowanie czlowieka, ze wzgledu na wysiltek fizyczny, jest
najmniejsze?
A. Maszynowo-recznych, gdzie wykonawca dziata na przedmiot pracy robocza cze$cia maszyny.
B. Maszynowo-automatycznych, gdzie funkcja czlowieka ogranicza si¢ do kontroli i regulacji

pracy.
C. Maszynowo-péltautomatycznych, gdzie praca wykonawcy ogranicza si¢ do dziatan

pomocniczych.
D. Recznych, gdzie wykonawca sita migsni, za pomoca prostego narzedzia, zmienia obrabiany
przedmiot.
Zadanie 4.
Ktory uktad technologiczny magazynu przedstawiono na rysunku? [ T 1
A. Katowy.
B. Przelotowy. S ——p| W +
C. Workowy ze wspolng strefy przyje¢ — wydan.
D. Workowy z oddzielnymi strefami przyjec¢ i wydan. *
[ P
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Zadanie 5.

Z analizy potrzeb sieci dystrybucji wynika, ze jezeli zapas w punkcie koncowym sieci sprzedazy
wynosil 460 szt., sprzedano 2 430 szt., a przyjete dostawy wyniosty tgcznie 2 380 szt., to zapas poczatkowy

wynosit
A 410 szt.
B. 510 szt.
C. 4 350 szt.
D. 5270 szt.
Zadanie 6.

Planowana sprzedaz w sieci dystrybucji w lipcu to $rednia arytmetyczna sprzedazy z trzech poprzednich
miesigcy. Na poczatku lipca w sieci znajdzie si¢ 90 szt. wyrobow gotowych. Oblicz na podstawie danych
z tabeli minimalng wielko$¢ produkcji, aby zaspokoié planowane zapotrzebowanie w sieci dystrybucji

w lipcu?
e Wielkos¢ sprzedazy

A, 347 szt Miesiac [szt.]

B.  437szt. Kwiecier 321

C. 1311 szt. :

D. 1401 szt. Maj >10

Czerwiec 480

Zadanie 7.

Ktore zestawienie przedstawia prawidtowg kolejno$¢ proceséw w tafnicuchu dostaw?

A. Produkcja — dystrybucja — konsumpcja — zaopatrzenie.
B. Zaopatrzenie — produkcja — dystrybucja — konsumpcja.
C. Dystrybucja — konsumpcja — zaopatrzenie — produkcja.
D. Konsumpcja — zaopatrzenie — produkcja — dystrybucja.

Zadanie 8.

Zaktad otrzymal zamowienie na 96 szt. glowic do silnikow. Czas produkcji zamowionych glowic na jedne;j
linii produkcyjnej i jednej zmianie dziennie zajatby 48 dni. Ile dni bedzie trwata produkcja, jezeli zostanie
uruchomiona druga linia produkcyjna, a prace na dwoch liniach beda wykonywane na trzech zmianach?

A. 5dni.
B. 6dni.
C. 7dni.
D. 8 dni.
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Zadanie 9.
= - Faktu ra ! Misgcowedé Warka
Ades  yl. Polna 3 21 r05 2018
5 arka Data wy stawlenla raktury
ANk Nr 451/FV/2018 iR =
NIP |7B4*321-45-15 cokonania sprzedaty (2aliczki) 21 05 2018 |
g Finma gimie | mwiscoo) Zaklad "SOKIPOLSKIE"
g ages: ul. Polna § 87-851 Grojec nip T83-456-13-46
towaru lub usiugi 2 . - 2 o s z
1 |Jablka XXX kg 25 000 1 05 26 250 'DIJ 4 5
1 |Jablka ZZZ kg 16 000 0 80 12 000 00 5
[SFows
zaplaty: __przelew termin zaplaty: 14 dni 23%
W Bant: 3 5 8% i
Nrkoma | 23 4567 1223 1789 8768 5432 1400 5%
= 0%
zaplaty 2 | o slowne: zi/gr
| 11
Na podstawie faktury oblicz kwote podatku w pozycji RAZEM za zakupione materiaty.
A. 600,00 zt
B. 1312,50zt
C. 1912,50zt
D. 38250,00 zt
Zadanie 10.
KARTOTEKA MAGAZYNOWA
| B )
Przedsigbiorstwo handlowe MIS Nazwal. dezagotunt olltn
ul. Pogodna 112, 80-365 Gdansk Indeks: DD. 135-13
) ’ Jednostka miary: sztuka
Symbol i nr Jednostkowa llos¢ (szt.) Wartos¢ (zh)
Lp. Data dokumentu tto (z1)
okumen cena netto (z przychéd | rozchod zapas | przychod | rozchod
L. 02.06.2018 PZ 434 3,50 100 — 100 350 —
2. 03.06.2018 WZ452 4,20 — 60 40 — 252

Ktore dane zawiera dokument PZ, na podstawie ktorego wypelniono przedstawiona kartoteke magazynowa?

cawpy

Indeks: DD. 135-33, ilos¢ wydana: 60 szt.
Wartosé: 252 74, data wydania: 03.06.2018.
Ilos¢ przyjeta: 100 szt., numer dokumentu: PZ 434,
Cena jednostkowa netto 4,20 zt, jednostka miary: sztuka.
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Zadanie 11.
Metoda FIFO dotyczy zasady wydan magazynowych opartej na
A. terminie waznosci.
B. kolejnosci przyjec.
C. cenie ewidencyjne;.
D. czestotliwosci pobran.
Zadanie 12,
Dokumentem zawierajacym normy czasu dla operacji technologicznych jest karta
A. pracy.
B. obliczeniowa.

C. normowania czasu.
D. normowania materiatu.

Zadanie 13,

Zamoéwienie brakujjcych
' SUIOWCOW

Przesuniecie zapasow

Z1Ina OWCH

ZAZYIIN ST 0WCOW
do magazynu :
przyprodukcyjuego -

Przyjecie
produkcow

Rozchod
SUrOWC oW

Ktory dokument powinien by¢ wpisany na schemacie w miejscu oznaczonym znakiem zapytania?

A PZ
B. ZW
C. WZ
D. MM

Zadanie 14.

Ktory dokument zawiera nastepujace informacje: nazwa przedsigbiorstwa, numer dokumentu, data
sporzadzenia dokumentu, magazyn z ktérego wydano towar, dzial do ktérego towar zostaje przekazany,
nazwe, ilos¢, cen¢ jednostkowa oraz wartos¢ towaru, podpis osoby sporzadzajacej dokument, a takze podpis
osoby wydajacej i przyjmujacej zapas?

A PZ

B. WZ
C. RW
D. ZW

Strona 5z 13



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 15.

Ostatnio wystawiona faktura zostala oznaczona numerem 514/05/2018. Jaki bedzie numer kolejnej faktury
wystawionej w tym samym miesigcu i roku, co poprzednia?

A. 514/05/2018
B. 515/05/2018
C. 514/06/2018
D. 515/06/2018

Zadanie 16.

Oblicz ekonomiczng wielkos¢ dostawy silnikow w oparciu o przedstawiony wzor, jezeli miesieczny popyt na
silniki ksztaltuje sie na poziomie 400 szt., koszt obstugi zamoéwienia wynosi 250,00 zt, a miesieczny koszt

magazynowania jednego silnika to 5,00 zt,

A, 200 szt. ||2 =D =k

B. 400 szt. el

C. 20000 szt. N

D. 40 000 szt. EWD - ekonomiczna wielko$§¢ dostawy

D — calkowity popyt w analizowanym okresie
k, — koszt obstugi jednego zamowienia [z1]
k, — koszt jednostkowy utrzymania zapasu [z}]

Zadanie 17.
Grupa AX zapasow, powstata w wyniku dwukryterialnej analizy ABC/XYZ, charakteryzuje si¢

A. niskim poziomem warto$ci zuzycia i niska doktadnoscia prognozy.

B. wysokim poziomem wartosci zuzycia i niska dokladnoscig prognozy.
C. srednim poziomem warto$ci zuzycia i Srednig doktadnoscig prognozy.
D. wysokim poziomem wartosci zuzycia i wysoka doktadnos$cig prognozy.

Zadanie 18.

Przedsigbiorstwo ofrzymato zamoéwienie na 100 szt. wyrobu gotowego X. Oblicz na podstawie
zamieszczonej struktury wyrobu zapotrzebowanie netto na materiaty A i B, jezeli w magazynie aktualnie
znajduje si¢: 10 szt. wyrobu gotowego X, 10 szt. materiatu A oraz 10 szt. materialu B.

A, Material A — 60 szt., materiat B — 170 szt. -
B. Material A — 80 szt., materiat B — 170 szt. Wyreb-gatowy X
C. Materiat A — 90 szt., materiat B — 180 szt. [1s2t]
D. Material A — 90 szt., materiat B — 190 szt. [ 1 ]
Materiat A Materiat B
[1 szt.] [2szt.]
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W systemie kontroli ciggtej monitorowanie stanu zapasow i podejmowanie odpowiednich decyzji odbywa si¢

A. nabiezgco.
B. raz wmiesigcu.
C. wrownych odstgpach czasu.
D. wustalonych cyklach obserwacji.
Zadanie 20.
Rysunek przedstawia
A. suwnice,
B. dzwignice.
C. podnosnik.
D. przenosnik.
Zadanie 21.

Ktorymi kosztami sa dodatkowe koszty ponoszone w sytuacji, gdy zapas przekroczy okreslong wielko$¢?

A. Nadmiaru zapasu.

B. Niedoboru zapasu.

C. Utrzymania zapasu.

D. Uzupehiania zapasu,
Zadanie 22,

Mrozone warzywa moga byc¢ skladowane w magazynie do kilku miesigcy, jezeli przechowywane
sq w zakresie temperatur

A.

B
C.
D

-1°C +0°C
-5°C +0°C
-15°C = +1°C
-18°C + -6°C
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Zadanie 23.
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Paletowe jednostki tadunkowe (pjt), utworzone na paletach EUR, sa skladowane w regale statym ramowym
o parametrach przedstawionych na rysunku. Maksymalnie ile warstw kartonow o wysokosci 300 mm zmiesci
si¢ na palecie, jezeli wysokos¢ gniazda regalowego wynosi hy = 1 600 mm, a wielko$¢ luzu manipulacyjnego

f, = 100 mm?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 24.

3 warstwy.
4 warstwy.
5 warstw.
6 warstw,

Przedstawiona na rysunku paletowa jednostka tadunkowa (pjt) utworzona jest na palecie EUR o wymiarach
1 200 x 800 x 144 mm. Rozmieszczono na niej 8 jednakowych kartonéw w dwoch warstwach, wykorzystujac
catg powierzchnig palety. Jakie sa wymiary (dtugo$c¢ x szerokos¢) kartonow utozonych na palecie?

oCawp

400 x 300 mm
600 x 400 mm
800 x 400 mm iy =" )
800 x 600 mm KRR U
T T
M= =)
|
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Zadanie 25.
Opakowanie transportowe zamknigte jest przedstawione na rysunku

L ':: ;;I

@

Zadanie 26.

Przez magazyn tygodniowo przeptywa 200 paletowych jednostek ladunkowych (pjt). Ile wynosi tygodniowy
koszt magazynowania 1 pjt, jezeli roczne koszty magazynowania wynosza 416 000,00 zi, a rok sktada
si¢ z 52 tygodni?

A, 20,00 zt
B. 40,00 zt
C. 400,00 zt
D. 800,00 zt
Zadanie 27.

Przedstawiona na rysunku folia babelkowa jest materialem opakowaniowym chronigcym delikatny tadunek
przed

A. plesnia.
B. bakteriami.
C. naswietleniem. £
D. uszkodzeniami. a
iy ‘
L rop
N "
a4 Kl e
. ™t
- F i
i 1 v
s
4 . ““
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Zadanie 28.
Petne Puste
KONTENERY J.m, 20t 207t 20ft 207t
1. Sztauerka statkowa szt. 264,00 343,00 176,00 232,00
2. | Przetadunek burta-plac lub odwrotnie szt, 123,00 160,00 89,00 115,00
3. Prze{adu.nek plac-samochdd/wagon lub o 123,00 160,00 89,00 115,00
odwrotnie
4. | Optata bezpieczenstwa (ISPS) szt. 7,40 7,40 - -
5. Manipulacja szt. 253,00 329,00 253,00 329,00
Sktadowanie:
6. | 7 dni wliczone w stawke przetadunkowg - - - -
7. | Od 8 do 14 dnia szt./dzien 10,70 21,40 10,70 21,40
8. Od 15 do 21 dnia szt./dzien 21,40 43,40 21,40 43,40
9. 0Od 22 do 28 dnia szt./dzien 27,50 54,60 27,50 54,60
10. | Od 29 dnia szt./dzien 47,40 95,00 47,40 95,00

Stawki taryfy wyrazone sg w ztotych polskich.

Na podstawie zalaczonego cennika ustal, jaka oplate pobierze terminal za sktadowanie jednego pelmego
kontenera 40ft przez okres 8 dni.

A. 10,70 zt

B. 2140zt

C. 4340zt

D. 4280zt

Zadanie 29.
= | Numer blezacy | Ega.
z
% [ Numer magazynowy | Data wystawienia |
[Przeznaczenie [Data wysyiki _
Srodek transportu | | Zaméwienie |Data otrzymanlia | | Numer | data faktury - specyfikacji

L EFAE

materiatu - wyrobu - o pakowania Dostarczona Przyjeta

Wystawit | Zatwlerdzit Wymienione ilosci Ewidencja iloéciowo - wartoséciowa |
Dostarczyt data Przyjat

Przedstawiony druk dokumentu wypelnia magazynier, gdy towar jest

przyjety z zewnatrz przedsigbiorstwa.
wydany na potrzeby dziatu produkciji.
wydany na zewnatrz przedsigbiorstwa.

cawp»

przesunigty z jednego magazynu do drugiego.
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Zadanie 30.

Jaka jest prawidtowa kolejnos¢ etapow procesu dystrybucji?

A. Zamowienia — Realizacja zamowien — Fakturowanie i platnosci.
B. Realizacja zamoéwien — Fakturowanie i platno§ci — Zamowienia.
C. Realizacja zamowien — Zamowienia — Fakturowanie i platnosci.
D. Fakturowanie i ptatnosci — Zamowienia — Realizacja zamowien.

Zadanie 31.

[le wyniesie wskaznik kosztow utrzymania powierzchni magazynowej w skali roku, jezeli przestrzen
uzytkowa magazynu wynosi 2 500 m’, powierzchnia uzytkowa magazynu wynosi 400 m?, a roczne koszty
magazynowania wynoszg 280 000,00 z?

A. 700,00 zt/m?
B. 112,00 zt/m’
C. 0,89 m’/zt
D. 0,14 m%/zt

Zadanie 32.

Ktory z podanych znakow nalezy umiesci¢ na opakowaniu zbiorczym z tworzywa sztucznego, zawierajgcym
serwisy kawowe z porcelany?

' ‘ v I
e o’ (|
/ I\
(i)
— |
A, B. C. D.
Zadanie 33.

Przedsicbiorstwo ustalito kryteria doboru dostawcow, przypisujac im odpowiednie wagi: jakos¢ — waga 0,6;
cena — waga 0.4. Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli ocen, z ktérym dostawca przedsigbiorstwo
powinno nawigza¢ wspolpracg, jezeli oceny dostawcow w ramach kryteriow sa od 1 do 4 (1 — ocena
najgorsza, 4 — ocena najlepsza).

Dostawca Wyszczegolnienie

Jakos¢: I gatunek
Cena: 2,80 zt

Jakosé: I gatunek

A.

B. Cena; 3,00 zt

C Jakos¢: IIT gatunek
: Cena: 2,00 zt

D Jakos¢: IV gatunek

Cena; 1,90 zt
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Zadanie 34,
Systemem informatycznym wykorzystujacym w dystrybucji kody kreskowe jest

A. Automatic Data Capture.

B. Supply Chain Management.

C. Efficient Consumer Response.

D. Customer Relationship Management.

Zadanie 35.

Koszt wytworzenia jednego opakowania torfu ogrodniczego wynosi 10,00 zt. Oblicz ceng¢ sprzedazy brutto
jednego opakowania torfu, jezeli przedsiebiorstwo stosuje 20% narzut zysku, a wyrob objety jest 8% stawka
podatku VAT.

A. 10,80zt
B. 12,00zt
C. 12,96zt
D. 21,60zt
Zadanie 36.
e magazyn, ¢ stacja tankowania pojazdow,
« platforma przeladunkowa, e punkt technicznej obshugi pojazdow,
e intermodalny terminal przeladunkowy, e myjnia samochodowa,
e pomieszczenie biurowe, ¢ obiekt gastronomiczny,
e obiekt biurowy, e motel.
e posterunek celny,

Podane w tabeli elementy infrastruktury punktowej sa charakterystyczne dla

A. obiektu magazynowego.
B. centrum logistycznego.
C. parku magazynowego.
D. punktu ladunkowego.

Zadanie 37.

Magazyn ma przestrzen sktadowania réowna 14 500 m’. Przecietnie w tym magazynie znajduje sie tadunek
o objetosci 10 875 m’. Ile wynosi $redni wspotczynnik wykorzystania strefy sktadowania?

A, 025
B. 0,75
C. 095
D. 130
Zadanie 38.
Funkcja potransakcyjng dystrybucji jest
obstuga zamowien.
gospodarka zapasami.

nawigzywanie kontaktow handlowych.

onwp

realizacja obowigzkow z tytutu rekojmi i gwarancji.
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Zadanie 39.
Hierarchia dziatan technologicznych procesu produkcji od najbardziej zlozonych do najprostszych jest

nastepujaca:

A. operacja — czynno§¢ — proces — zabieg.
B. czynnos¢ — zabieg — operacja — proces.
C. zabieg — proces — czynno$¢ — operacja.
D. proces — operacja — zabieg — czynnosc.

Zadanie 40,

Ile czasu nalezy przeznaczy¢ na roztadunek jednego samochodu z 34 paletowymi jednostkami tadunkowymi
(pjb) przy pomocy dwoch wozkow widlowych, jezeli cykl podstawowy zwigzany z roztadunkiem jednej pjt
wozkiem wynosi 1,5 min, a podjazd samochodu pod rampe i przygotowanie go do roztadunku zajmie
10,5 minut?

25,5 minut.
36,0 minut.
60,0 minut.
61,5 minut.

onw»
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